בס"ד

שברים עשרוניים


מהות השבר העשרוני:

	אלפיות
	מאיות
	עשיריות
	שלמים

	
	
	
	



השוואת השבר העשרוני:

גודלו של השבר העשרוני יקבע על פי הספרה הראשונה מימין לנקודה:

0.450  <  0.86
מעבר משבר פשוט לעשרוני:

על מנת לעבור משבר פשוט לעשרוני המכנה צריך להיות 10, 100 או 1,000
דוגמא: 0.4=
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 (כלומר, אפס שלמים וארבע עשיריות)

      0.12  =
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 (אפס שלמים ושתים עשרה מאיות)
כאשר המכנה שונה יש להרחיבו לבסיס המתאים
דוגמא:
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 מרחיבים ב-125 על מנת להגיע למכנה 1,000- 
[image: image4.wmf]000

,
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125

= 0.125
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 מרחיבים ב-2 על מנת להגיע למכנה 10 
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2

= 0.2

מעבר משבר עשרוני לפשוט:

דוגמא:  0.9 = 
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, כלומר אפס נקודה תשע שווה לתשע עשיריות.
מהות השבר העשרוני:

	אלפיות
	מאיות
	עשיריות
	שלמים

	
	
	
	



השוואת השבר העשרוני:

גודלו של השבר העשרוני יקבע על פי הספרה הראשונה מימין לנקודה:

0.450  <  0.86
מעבר משבר פשוט לעשרוני:

על מנת לעבור משבר פשוט לעשרוני המכנה צריך להיות 10, 100 או 1,000

דוגמא: 0.4=
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 (כלומר, אפס שלמים וארבע עשיריות)

      0.12  =
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 (אפס שלמים ושתים עשרה מאיות)

כאשר המכנה שונה יש להרחיבו לבסיס המתאים

דוגמא:
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 מרחיבים ב-125 על מנת להגיע למכנה 1,000- 
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 מרחיבים ב-2 על מנת להגיע למכנה 10 
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מעבר משבר עשרוני לפשוט:

דוגמא:  0.9 = 
[image: image14.wmf]10

9

, כלומר אפס נקודה תשע שווה לתשע עשיריות.
כפל שבר עשרוני ב-10, 100 ו-1,000:

בכפל השבר העשרוני בעשר וחזקותיו הנקודה העשרונית זזה ימינה.

· כפל ב-10 הנקודה זזה מקום אחד ימינה

לדוגמא-       12.3  =10 
[image: image15.wmf]´

 1.23

· כפל ב-100 הנקודה זזה שני מקומות ימינה

לדוגמא-       123  =100 
[image: image16.wmf]´
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· כפל ב-1,000 הנקודה זזה שלושה מקומות ימינה

לדוגמא-       1230  =1,000 
[image: image17.wmf]´
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חילוק שבר עשרוני ב-10, 100 ו-1,000:

בחילוק השבר העשרוני בעשר וחזקותיו הנקודה העשרונית זזה שמאלה.

· חילוק ב-10 הנקודה זזה מקום אחד שמאלה

לדוגמא-       12.3  =10 : 123

· חילוק ב-100 הנקודה זזה שני מקומות שמאלה

לדוגמא-       1.23  =100 : 123

· חילוק ב-1,000 הנקודה זזה שלושה מקומות שמאלה

לדוגמא-       0.123.  =1,000 : 123
כפל שבר עשרוני: 
        5.9  
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  1.6
הופכים לכפל מאונך ופותרים כתרגיל בשלמים:לאחר הפיתרון סופרים את המקומות שאחרי הנקודה העשרונית ושמים אותה בהתאם-  
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